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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού 

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 671/7.12.2022 Αναφορά στη Βουλή των Ελλήνων (με ΑΠ Γραφείου 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων 118916/8.12.2022) 

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς και του επισυναπτόμενου Δελτίου Τύπου της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών (ΠΟΣΙΠΣ) και του Συλλόγου Ιδιωτικών Μεγάλων και 
Μικρών Παιδικών Σταθμών και Νηπιαγωγείων Ελλάδος (ΣΙΜΜΙΠΑΣΕ) και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων  της 
Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σας 
ενημερώνουμε για τα εξής: 

Στην Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 η δράση της «Εναρμόνισης Οικογενειακής και Επαγγελματικής 
Ζωής» συνεχίζεται, συγχρηματοδοτούμενη από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ (ΕΚΤ+) και υπό τον τίτλο 
«Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη 
πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής 
απασχόλησης».  Η εξέλιξη αυτή ήταν αποτέλεσμα της επιτυχούς διαπραγμάτευσης των ελληνικών αρχών με 
τις Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, υπό τον συντονισμό της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων 
Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Για την έναρξη των διαδικασιών χρηματοδότησης και δεδομένου ότι η δράση δεν έχει ακόμα τυπικά 
ενταχθεί στα Περιφερειακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ (λόγω του ότι τα Προγράμματα εγκρίθηκαν τον 
Αύγουστο 2022 και δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες για την ένταξη της δράσης), το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία προέβη σε νομοθετική ρύθμιση 
για την εξασφάλιση του συνόλου των πόρων του κύκλου 2022-2023 που προβλέπονται από το ΠΔΕ, ήτοι 
291.200.000 ευρώ, ενώ το υπολειπόμενο ποσό των 40.000.000 ευρώ είναι διασφαλισμένο από τον 
τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.  Με την εν λόγω ρύθμιση, 
η ΕΕΤΑΑ  απέκτησε την απαιτούμενη ρευστότητα και επάρκεια πόρων για τη χρηματοδότηση των δομών 
φροντίδας βρεφών, παιδιών, κλπ. Η χρηματοδότηση έχει ήδη εκκινήσει.
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Όσον αφορά στη δράση «Νταντάδες της Γειτονιάς», σημειώνουμε τα εξής:

 Η πιλοτική εφαρμογή της εν λόγω δράσης έχει ενταχθεί και χρηματοδοτείται από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου 
Μάθηση» της Προγραμματικής Περιόδου 2014- 2020 και εμπίπτει στην Επενδυτική 
Προτεραιότητα 8.iv «Ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών σε όλους τους τομείς, 
συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης στην απασχόληση, της επαγγελματικής 
σταδιοδρομίας, του συνδυασμού επαγγελματικού και οικογενειακού βίου και της 
προώθησης της ίσης αμοιβής για όμοια εργασία» και στον Ειδικό Στόχο (i): Υποστήριξη της 
θέσης των γυναικών στην αγορά εργασίας.

 Η δράση, με βάση και τα όσα αναφέρονται και στο σχετικό θεσμικό πλαίσιο (ν. 4837/2021, 
ΚΥΑ υπ' αριθμ. 6457/27.01.2022) αφορά στην εφαρμογή του μοντέλου «Νταντάδες της 
Γειτονιάς», το οποίο αναφέρεται στην καταβολή αμοιβής (voucher) για τη φύλαξη παιδιών 
ηλικίας από 2 μηνών έως 2,5 ετών από πιστοποιημένους επιμελητές, εντός της 
οικογενειακής εστίας ή στο σπίτι του/της επιμελητή/ήτριας. Η δράση δρα συμπληρωματικά 
και όχι ανταγωνιστικά προς το πρόγραμμα «Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής 
ζωής», συμβάλλοντας στην κάλυψη της ανάγκης φύλαξης παιδιών βρεφικής ηλικίας (2 
μηνών έως 2,5 ετών) η οποία, όπως διαφαίνεται από τα στατιστικά στοιχεία αιτήσεων και 
τοποθετήσεων σε βρεφικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς, δεν καλύπτεται πλήρως από 
το πρόγραμμα αυτό.  Στόχος της πράξης είναι από τη μια η υποστήριξη και η διευκόλυνση 
των γυναικών μητέρων και κηδεμόνων, προκειμένου μετά την απόκτηση ενός παιδιού να 
πετύχουν την πλήρη επανένταξή τους στην αγορά εργασίας και τη συνέχιση της 
επαγγελματικής τους καριέρας (βελτίωση της καθημερινότητας των εργαζόμενων γονέων, ο 
οικογενειακός προγραμματισμός, η διευκόλυνση αναζήτησης εργασίας) αλλά και από την 
άλλη η μείωση της ανεργίας των επαγγελματιών του χώρου της προσχολικής ηλικίας, η 
δημιουργία ευκαιριών απασχόλησης, κυρίως για  γυναίκες με πολυετή αποδεδειγμένη 
εμπειρία στον τομέα της φύλαξης τέκνων και η ενεργοποίηση εν δυνάμει παρόχων, μετά 
από εκπαίδευση και κατάρτιση.

 Συνεπώς, προκύπτει συνέργεια και συμπληρωματικότητα ως προς τη στόχευση, φιλοσοφία 
και κάλυψη αναγκών της δράσης αυτής με τη δράση  «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών 
για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη πρόσβαση παιδιών 
σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής 
απασχόλησης».

Όσον αφορά στα άλλα θέματα της Αναφοράς και του Δελτίου Τύπου, όπως η απουσία 
διευκρινιστικών εγκυκλίων για τη λειτουργία των Βρεφονηπιακών Σταθμών, τον ρόλο του 
Υπεύθυνου Παιδικής Προστασίας, το θεσμικό πλαίσιο «Νταντάδων της Γειτονιάς», το 
Πρόγραμμα «Κυψέλη», κλπ, σας γνωστοποιούμε ότι δεν αποτελούν αρμοδιότητα της Γενικής 
Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ.
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5. ΕΥ ΕΑΣ
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